Desejo adquirir determinado equipamento, e tenho duas possibilidades de compra:

a) Equipamento A, pagando 2.000 de entrada e mais 5 pagamentos mensais iguais de 1.000.

b) Equipamento B, pagando 3.000 de entrada e mais 2 pagamentos mensais iguais de 1.700.

Meu custo de oportunidade é de 3% a.m.

1. Qual dos aparelhos devo comprar, se A e B tiverem o mesmo desempenho e o mesmo tempo de vida estimado?
2. Na hipótese do aparelho A ter duração prevista de 25 meses e do aparelho B durar 20 meses, qual dos aparelhos devo adquirir?
Tenho a possibilidade de escolher entre 5 equipamentos diferentes para realizar uma mesma operação, conforme a tabela abaixo. O custo de oportunidade é 10% a.a. Qual dos cinco devo escolher?

	Equipamento
	Custo inicial
	Estimativa de gastos de manutenção
(final de cada ano)
	Tempo de vida em anos

	
	I
	M1
	M2
	M3
	M4
	M5
	M6
	N

	A
	10.000
	200
	300
	-
	-
	-
	-
	2

	B
	12.000
	400
	600
	1.200
	-
	-
	-
	3

	C
	15.000
	300
	500
	1.300
	2.000
	-
	-
	4

	D
	18.000
	200
	400
	1.000
	1.500
	1.600
	-
	5

	E
	20.000
	500
	800
	1.200
	1.500
	1.500
	2.000
	6


Uma empresa precisa escolher entre dois sistemas de aquecimento central: a gás e elétrico. O sistema a gás tem duração estimada em 5 anos, requer investimento inicial de 7.000 e custo de manutenção igual a 1.000 por ano. Já o sistema elétrico tem duração estimada em 10 anos, mas requer investimento inicial de 9.000 e custo de manutenção de 900 por ano. Qual o sistema a ser escolhido, considerando-se que o custo de oportunidade para o decisor é de 10% a.a.?
